

# ПИСЬМА С ФРОНТА

## ВРАГ БУДЕТ РАЗБИТ

Я шлю свой горячий фронтовой привет коллектизу завода.

Я нахожусь на передовой линии фронта и бью фашистскую нечисть. Враг хорошо запомнил бойцов-уральцев. Гитлеровские банды несут большие потери. Враг дрогнул от мощных ударов наших бойцов, а местами обрашен в бегство.

Я благодарю коллектив за вода за внимание, которое он оказывает моей семье, хорошо это чувствовать. Мы здесь на фронте приложим все усилия, а если нужно будет, отдадим жизнь за славу, честь и независимость нашей Родины.

Красноармеец  
В. ПУШКИН.

\* \* \*

Дорогие товарищи рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие обогатительной фабрики, передаю всем вам свой боевой привет. Вот уже десять месяцев как наш геройский народ ведет справедливую войну за свою политическую свободу и национальную независимость.

С каждым днем освобождаются территории, временно оккупированные немецкими

Это было уже на территории Германии. Седьмой гвардейский танковый корпус из третьей армии, в составе которого воевал заряжающим сержант Борис Иконников, только что вместе с другими подразделениями один за другим брал населенные пункты. Впереди была уже, казалось, прямая дорога на Берлин. Но вот показалась Бауцен, а вблизи него — ряды колючей проволоки, опутавшей бараки, сторожевые вышки. Концлагерь! И танки корпуса направились к проволочным заграждениям, с ходу смыли их. Перед танкистами предстали изможденные, едва державшиеся на ногах люди, всеми остатками своих сил пытающиеся выразить радость от долгожданной свободы.

— Вот тогда-то воочию и полностью я узнал, что такое фашизм, — говорит, вспоминая о том эпизоде, Борис Александрович. — Конечно, и раньше политруки рассказывали нам о зверствах фашистов, и сами мы видели разрушенные города, дотла сожженные деревни, расстрелянных мирных жителей. Но видеть живые скелеты... Пожалуй, мой боевой путь будет покороче, чем у многих других фронтовиков, не все довелось испытать, что выпало на их долю. Но все-таки, что было в годы войны, из памяти не изгладится никогда.

Да, когда прозвучала весть о нападении фашистских армий на Отечизну, Борису Иконникову шел лишь шестнадцатый год. В то время он уже работал в механическом цехе Красногвардейской шахты. И — юность есть юность — пожалел, как, впрочем, и многие его сверстники тех лет, что не доведется ему сражаться с фашизмом, испы-

са Александровича все-таки немало. От боевого крещения в ночной схватке на направлении Каунас—Вильнюс в январе 1944 года до стен рейхстага и Праги.

После освобождения узников концентрационного лагеря под Бауденом, — вспоминает ветеран, — мы сами едва не попали в окружение. Уйдя к концлагерю, оторва-

меня сильная контузия и ранение. Поначалу не обратил на это внимания, помогал то варящим выбраться из горячего танка, а потом все загружалось перед глазами...

В битве за Берлин после лечения в полевой медсанчасти Борис Александрович принял участие все же успел. А 4 мая на своей машине был у стен рейхстага. На нем уже развевалось знамя Победы, стены были испещрены росписями победителей. Как вспоминает ветеран, с трудом, но и они нашли место, чтобы поставить свои фамилии. Написал он просто: «Борис Иконников с Урала».

А потом был еще поход через Рудные годы на помощь восставшей Праге. Вшли в нее рано утром 9 мая и вскоре услышали о полном и безоговорочной капитуляции фашистской Германии.

Демобилизовался же Борис Александрович Иконников в 1945 году старшиной танковых войск с орденом Отечественной войны, другими боевыми наградами на гимнастёрке. Закончились с этого времени для него фронтовые дороги и начались трудовые. Тридцать пять лет как один день отработал он на обогатительной фабрике медеплавильного комбината, ушел отсюда на пенсию. Остается пожелать еще не раз встретить День Победы!

В. КОСТЮКЕВИЧ.

## ЕСЛИ БЫ НЕ БЫЛО ВОЙНЫ...

Наверно, я до срока стала старой,  
Да только в этом нет твоей вины.  
Какой бы мы красивой были парой,

лись от своих основных сил и уже были готовы оставить машины, сняв затворы с орудий, чтобы прорваться, когда мощное наступление наших войск прорвало кольцо врага.

Перед наступлением на Берлин наш танковый корпус поставили на перегруппировку, чтобы накопить силы перед сражениями. Танк, где я был заряжающим, отдали в распоряжение начальника контрразведки. Ночью вышли в соседний полк и наравились на мину. Помню страшной силы взрыв. Порваны траки, поврежден двигатель. Танк горит. Командир машины воронежец Хатунцев погиб сразу, механик-водитель был тяжело ранен, а у

мен Васильевич, пропал без вести в марте сорок четвертого. Это известие отозвалось болью в душе молодой женщины. Но самым горьким было то, что она даже не знала и не знает, где лежит ее сокол. И до сих пор страдает Анна Алексеевна от сознания того, что не суждено ей побывать на его могилке.

“ЭТОТ ДЕНЬ  
МЫ ПРИБЛИЖАЛИ,  
КАК МОГЛИ”

Да, война никого не щадила. И если от разрывов гибли птицы в небе, то что говорить о людях на земле. Стихия войны безжалостна

С каждым днем освобождаются территории, временно оккупированные немецкими захватчиками. Гитлеровские захватчики рассчитывают на весенне наступление, но свои намерения им не придется осуществить, так как зимой мы их били по-зимнему, а весной будем бить по-весеннему.

А. ПЕРЕВАЛОВ,  
младший лейтенант.

\* \* \*

Мы, фронтовики, призываляем всех горняков и металлургов Красноуральска увеличивать выпуск продукции для фронта.

Бесстрашные артиллеристы показали себя настоящими борцами за дело Родины. В конце июня рано утром враг воздумал пойти в наступление на наши позиции. После двухчасового боя враг был отброшен мощным артиллерийским и минометным огнем.

Враг начинает кидаться, как бешеная собака, но он будет уничтожен.

А. ИЛЬИН,  
артиллерист.

\* \* \*

Дорогие товарищи медепла вильщики! Я сейчас нахожусь на передовой линии фронта, веду непримиримую борьбу с немецко-фашистскими мазрзвацами.

Немцы творят чудовищные зверства над мирными жителями временно оккупированной советской территории. Мы, бойцы - фронтовики, поклялись беспощадно мстить фашистским гадам за все их издевательства над мирным населением.

Я лично обязуюсь к ХХV годовщине Октября истребить не менее десяти немцев.

Красногорец  
В. ИВАНОВ.

(Красноуральский рабочий,  
1942—1948 гг.).

Наверно, я до срока стала старой,  
Да только в этом нет твоей вины.  
Какой бы мы красивой были парой,  
Мой милый, если бы не было войны.

Более пятидесяти лет прошло с тех пор, как проводила она мужа на фронт. Он пропал без вести в сорок четвертом, а жена даже не знает, где лежит дорогой и любимый, родной ей человек, ставший единственным в ее жизни. Эта женщина так и не вышла во второй раз за муж, хотя твердо знала: он уже никогда не вернется. Се рдце не обманешь, а оно чувствовало: нет ее сокола в живых.

Они познакомились в тридцать пятом. Семен работал в ту пору шахтером, а Аннушка разделяла пробы в химлаборатории. Приглянулись друг другу сразу. Всего две недели и походил за ней Семен, а потом поженились. И так ладно жили, душа в душу.

За все время мы ни разу не поссорились, — вспоминает А. А. Гусева. — Лес валили, дрова рубили. — Глядя на маленькую худенькую фигурку Анны Алексеевны, невольно подумалось: «А тогда и вовсе на подростка была похожа. Как же справлялась милая?». Словно прочитав мои мысли, женщина продолжала: — Сама не знаю, как все это вынесла, но ничего, жила и живу по-немному.

А письма от Семена приходили редко, ох, как редко. Сильно тосковала по нему Аннушка, да и ему хотелось увидеть, обнять любимую жену, покачать на руках сынишку. Не довелось! Последнее письмо пришло в 1942 году. И лишь после этого, после длительных разысков, Анна Алексеевна узнала, что ее муж, Гусев Семен,

Многое, очень многое из своей недолгой семейной жиз-

Тяжела эта память,  
Тяжела и горька.  
От нее не избавят  
Ни года, ни века.  
Как минута молчанья  
Всёле братских могил,  
Эта память почальна  
Для меня и других.  
Ненависть и святы,  
Словно миг тишины.  
Жизнь в сердце солдата

ни помнится Анне Алексеевне. Ни годы, ни возраст (а А. А. Гусевой уже за 80), не стерли из памяти солдатской вдовы те счастливые моменты с единственным любимым человеком, не стерли из памяти его дорогой образ. Так хорошо и четко прошлое видится ей и сегодня.

Мало довелось пожить им вместе, порадоваться, полюбить.. То финская началась — Семена на службу призвали, только вернулся — а тут Отечественная. Тяжело пришлось Аннушке. На руках годовалый сынишка остался, хорошо хоть с матерью жила, было с кем ребенок оставить, а сама — на работу.

— Я в то время из лесу не выходила, — вспоминает А. А. Гусева. — Лес валили, дрова рубили. — Глядя на маленькую худенькую фигурку Анны Алексеевны, невольно подумалось: «А тогда и вовсе на подростка была похожа. Как же справлялась милая?». Словно прочитав мои мысли, женщина продолжала: — Сама не знаю, как все это вынесла, но ничего, жила и живу по-немному.

А письма от Семена приходили редко, ох, как редко. Сильно тосковала по нему Аннушка, да и ему хотелось увидеть, обнять любимую жену, покачать на руках сынишку. Не довелось! Последнее письмо пришло в 1942 году. И лишь после этого, после длительных разысков, Анна Алексеевна узнала, что ее муж, Гусев Семен,

и не знает, где лежит ее сокол. И до сих пор страдает Анна Алексеевна от сознания того, что не суждено ей побывать на его могиле.

Нет, нет, да достанет она портрет, где они оба молодые. И смотрит, долго смотрит женщина на милое лицо, на себя счастливую. Вот они какие были! Наверное, их совместная жизнь была бы долгой и красивой, если бы не было войны. Это она, подая и жестокая, перечеркнула его да и ее судьбу. Недолюбли ли они оба, рано расстались. Сейчас уж сын Владимир старше своего отца, ему 54, а Семену Васильевичу в сорок четвертом только 33 исполнилось.

Но видимо, крепка была любовь Аннушки к Семену, если никто не смог заменить ее его, если пятьдесят долгих лет прожила она одна, всю свою жизнь посвятив воспитанию их единственного ребенка.

Немало лиха хватила Анна Алексеевна и после войны. Сколько забот и хлопот выпало на ее долю. Не сладко приходится одиноким женщинам. А у А. А. Гусевой еще был больной сын на руках. Но выстояла, выдюжила солдатская вдова, храня верность и нежность в сердце своем к единственному и независимому. Так и жила она воспоминаниями о счастливых минутах, проведенных когда-то с Семеном Васильевичем. Да и сейчас все это крепко держится в памяти. И молодеет, светлеет лицо Анны Алексеевны при одном воспоминании о ее муже. «Да, если бы не война», — шепчут губы женщины.

О. ШАБАНОВА.

## МЫ ЗАПОМНИЛИ ВСЁ!

Той, последней войны,  
Что стоял на далеком  
Огневом рубеже —  
На крутом и высоком  
Берегу, на Днепре.  
Он прошел пол-Европы,  
Мир народов засия,  
Города и высоты  
При, врагов не щадя.

Чтобы дети не знали  
Про воздушный налет,  
Этот мир охраняя,  
Мы запомнили все!  
Потому, что не помнить  
Нам об этом нельзя.  
Верим мы в ясный полдень,  
Как нам верит земля!

Т. БОНДАРЬКА.

Да, война никого не щадила. И если от разрывов гибли птицы в небе, то что говорить о людях на земле. Стихия войны безжалостна к тем, кто попал в ее круговорть. И русские солдаты, все советские люди заплатили высокую цену за свою Победу.

Подлинный патриотизм, высокую гражданственность, любовь к Родине, верность воинскому долгу проявили в грозные годы и красноуральцы. Мужественно и храбро они сражались на фронтах Великой Отечественной войны, проявили массовый геройизм в тылу. Ярким примером тому может быть сержант В. С. Никитин. На одном из участков Белорусского фронта, будучи одновременно на водчиком и заряжающим, он со своего тяжелого 82-миллиметрового миномета заставил атакующего противника отступить, нанеся ему тяжелые потери. После боя Василий Степанович из рук командующего дивизией получил орден Славы III степени. Мужество, самообладание, умение трезво оценить обстановку отличали и лейтенанта, командира взвода разведки Рашита Минакметова.

Вспоминаю боевых товарищей по труду на обогатительной фабрике, например, В. М. Ковяткина, бывшего техника-лейтенанта в составе 82-й стрелковой дивизии. Он громил немецких захватчиков в Белоруссии, освобождал Польшу, награжден правительственными наградами: орденами Красной Звезды, Отечественной войны II степени, медалями «За взятие Верлина», «За освобождение Варшавы». Мужество и геройизм на фронтах Великой Отечественной войны проявили Б. Иконников, С. П. Терентьев, И. П. Феодори, П. И. Музыка, В. Н. Путилин, М. П. Демаков, П. Г. Задорин и др.

..Ушли в вечность 1418 героических дней, но не померкнут в благодарной памяти людей имена тех, кто храбро и самоотверженно защищал свое Отечество, обагрил кровью землю нашей Родины. А. МАКАРОВ, участник Великой Отечественной войны.